
Österliche Wanddeko in Naturoptik
Anleitung Nr. 3631

Schwierigkeitsgrad: Einsteiger

Arbeitszeit: 1 Stunde

Diese Idee ist ein gutes Beispiel für nachhaltige Kreativität. Schöpfe dein eigenes Papier und verwende es für eine
österliche Dekoration in Naturoptik. Mit ein paar einfachen Schritten verwandelst du Altpapier in wunderschöne,
handgeschöpfte Papierbogen. Erfahre hier wie es geht.

Papier schöpfen

Beginne damit, Altpapier in kleine Stückchen zu schneiden oder zu reißen. Diese Schnipsel kommen in einen
passenden Behälter, wie einen Eimer oder eine Wanne.
Bedecke das zerkleinerte Papier mit warmem Wasser. Lasse die Mischung ca. 1 Stunde einweichen, damit sich die
Fasern lösen können.
Die eingeweichten Papierstücke zerkleinerst du mit einem Mixer oder Pürierstab, bis eine glatte Masse entsteht.
Füge Baumwollcellulose und Kreidepulver zur Papiermasse hinzu und verrühre mit einem Löffel gut zu einer



gleichmäßigen Masse.
Fülle eine große Wanne etwa 10 bis 15 cm hoch mit Wasser, sodass der Papierschöpfrahmen darin komplett Platz
findet und leicht geschwenkt werden kann.
Die zerkleinerte Masse kommt nun in die Wanne.
Lege den zweiteiligen Schöpfrahmen übereinander und stelle ihn senkrecht auf den Boden der Wanne. Ziehe den
Rahmen langsam hoch und hebe damit die Papiermasse heraus. Wichtig ist dabei, den Rahmen waagerecht und
möglichst gerade zu halten, damit sich die Papiermasse gleichmäßig verteilt. Durch das Netz des Schöpfrahmens
kann das Wasser abtropfen und die Papierfasern bleiben oben liegen. Lass das überschüssige Wasser abtropfen.
Nimm den oberen Rahmen ab. Den Rahmen mit dem Netz wendest du, sodass die Papiermasse glatt auf einem
weichen saugenden Untergrund liegt. Du kannst hierfür eine dickere Filzplatte verwenden oder auch Geschirrtücher.
Durch die Filzplatte wird die restliche Feuchtigkeit entzogen. Löse vorsichtig den Rahmen von der Papiermasse ab.
Du kannst das Trocknen des Papiers etwas beschleunigen, indem du die feuchte Oberfläche deiner gestalteten
Papiermasse mit einem Tuch vorsichtig trocken tupfst. Auch das Trocknen in der direkten Sonne wird empfohlen.
Wanddekoration auf Holzscheiben basteln
Bohre in zwei Holzscheiben je ein Loch zur späteren Aufhängung. Lege sie rechts und links auf deinen Arbeitsplatz
und klebe eine weitere Holzscheibe in die Mitte und fixiere auf diese Weise alle drei Holzscheiben miteinander.
Drucke dir unsere kostenlose Vorlage aus, schneide sie aus und übertrage sie auf das getrocknete, handgeschöpfte
Papier. Schneide die Hasenformen aus und klebe sie auf die Holzscheiben.
Klebe Islandmoos, kleine Blüten, Gänsefedern und Wachteleier auf die Holzscheiben für ein einzigartiges Design.
Fädele eine Sisalkordel durch die Bohrungen und binde sie fest, um die fertigen Kunstwerke aufzuhängen.

Entdecke in unserem Onlineshop alles für das Fertigen von selbst geschöpften Papieren und viele weitere kreative
Produkte und Ideen für nachhaltiges Basteln! Bestelle noch heute und starte schon bald dein neues Bastelprojekt!

Must Have



Artikelangaben:
Artikelnummer Artikelname Menge

616737 VBS Baumscheiben "Rund" 1

16376 PapierschöpfrahmenDIN A5 1

14137 Weißes Kreidepulver 1

14135 Baumwollcellulose, superfein 1

29310 Textilfilz, 50 x 70 cmWeißgrau 1

615716-15 VBS Islandmoos, 100 gMaigrün 1

14798 Glixia rosa 1

25318 Wachteleier, natur
(leider ausverkauft)

1

23001 GänsefedernBraun 1

460156 VBS Sisalkordel, 3 mm 1

21905 VBS Bastelschere "Spitz", 2er-Set 1

134279 Heißklebepistole kabellos, 12 W 1

VBS Baumscheiben "Rund"

12,99 €

Artikeldetails

Anzahl: 1 In den
Warenkorb

https://www.vbs-hobby.com/vbs-baumscheiben-rund-a107286/
https://www.vbs-hobby.com/vbs-baumscheiben-rund-a107286/
https://www.vbs-hobby.com/vbs-baumscheiben-rund-a107286/

